

瞧,咱具茨山下的“农交会” 爱心助农有实招 打通销路见实效

1

“公益助农”活动启动 打开新的销售渠道

5月22日,新郑市具茨山白庙村村委会大院内,变成了一个以杏为主的土特农副产品交易展示会,偌大的村委会大院摆满了来自本村贫困家庭带来的杏、柴鸡蛋、小米、粉条、蜂蜜、棉枣、红薯粉芡等土特产品。

由郑州晚报、新郑市文明办、具茨山管委会、慈善总会、神鹰救援队、仁爱助学、志愿者协会等爱心公益组织联合开展的“公益助农”主题活动在白庙村举行。来自新郑市社会各界的200余名爱心志愿者,参加了简单而充满乡土气息的启动仪式。具茨山管委会、文明办、志愿者协会等爱心志愿者代表发言,大家纷纷表示,借着本次“公益助农”主题活动,通过多种方式帮助村民开拓新的销售渠道,为他们早日脱贫致富而助力。

本报讯“这个吧嗒杏的口味不错,闻着香吃着甜,大姐给我来23兜儿,每兜儿10斤,我先把钱转给你。”仁爱助学爱心志愿者刘磊边说边扫描新郑市具茨山白庙村残疾人王淑玲的支付码。

当王淑玲收到今年以来第一单“大金额”的交易后,激动地落下泪来。

记者 杨宜锦
通讯员 王建伟
文/图



现场气氛热烈,志愿者争相购买

新郑市具茨山管委会主任郭伟表示:“具茨山管委会辖区共有12个行政村,其中有10个省级贫困村。作为贫困村之一,白庙村共有贫困群众89户。在过去几年扶贫工作的帮扶下,在社会各界爱心志愿者的爱心倾注下,他们重燃对生活的热爱,自力更生。希望能凭借自己的努力脱贫致富,种植大杏、养殖蜜蜂、开办稷风小米种植合作社,都是他们在脱贫致富道路上的一次次尝试。而大家的爱心助农活动,更是给他们打了一针强心剂,希望我们群众也能‘常怀感恩之心、铭记帮扶之情’,将爱心人士的帮扶、社会各界的关爱,化作脱贫致富

建设美好家园的强大动力,创造更加美好的生活。”

启动仪式后,白庙村村委会大院瞬间人声鼎沸、热闹非凡、人头攒动,吆喝声、讨价还价声此起彼伏。华润社工、乐达社工、中航石油等爱心志愿者组团挑选自己中意的土特产品,还有部分爱心志愿者跟着村民去了田间地头,尝试亲自采摘加游玩的乐趣。启动仪式后5分钟时间不到,村委会大院内陆续看到“整筐、整袋、整件”的杏运出的喜人场面。新郑仁爱助学爱心志愿者白新勇也购买了100多斤山杏送朋友送员工。“既解决了村民的实际困难,又让身边人尝尝鲜,何乐而不为?”白新勇说。爱心志愿者孙阁不仅自己买了不少,更是忙着为不能到现场的亲朋好友带货。

2



新闻1+1

城关乡: 书记直播代言 本地特色农产品

本报讯“大家看看,这是城关乡白居易故里东郭寺的大黄杏,此时正是麦黄季节,也称为麦黄杏。今年是杏的丰收年,看看这一棵杏树结了多少,树枝已经被压弯了。我现场摘一个替大家品尝一下味道,这个金黄色的杏香甜可口、味道浓香。”5月30日17时,新郑市城关乡东郭寺村附近的果园里,乡党委书记马东亮与主持人张逸枫站在硕果累累的杏园内,边介绍头顶上黄澄澄的杏果,边为直播间的粉丝们品尝杏的味道。正对面则是网红主播与直播间粉丝的沟通交流声,直播间的粉丝们纷纷被马东亮直播代言所感染,几分钟的时间,网络直播

间成交量在不断攀升。

这只是城关乡5月30日网络直播购销农副产品的一个分会场,直播完大黄杏后,马东亮又来到了主会场。主会场内的展台上摆满了水果番茄、有机黄瓜、杏鲍菇、石磨面粉、农家小米等城关乡的特色农副产品。这一次,马东亮与网络助农红人姬长乐再次为眼前的农副产品代言直播。

据了解,本次助农公益直播活动是新郑市城关乡整合周边果农、菜农所种植的水果蔬菜,通过网络直播

的方式让利给直播间的网友们,同时减少农户损失,助力脱贫攻坚。
记者 杨宜锦
通讯员 王建伟 文/图



3

线下现场品尝 线上进行推广

新郑市农委驻白庙村第一书记李付军,看到眼前“火爆”的交易场面开心地笑了起来。“我真诚地代表全体村民向组织方和爱心志愿者表示感谢,大家的到来为全村种植户带来了致富的希望。眼瞧着杏果将全面上市面临销售难的问题,这样困难将迎刃而解。”在交易现场李付军时不时地要“充当”交易协调员,面对部分年龄大的果农,他主动去寻找买主。

在现场,李付军看到70多岁的老人张书秀和爱人推着独轮车,已经站在原地等了十几分钟还没有成交一单“生意”。他主动跑到神鹰救援采购团与大家沟通交流,并拿杏果让大家品

尝,在得到大家认可杏果品质口感后,神鹰救援采购团全部“收购”了张书秀老人的杏果。朴实、憨厚的张书秀老人边装袋边说:“自家门口种的没有打农药,大家都来尝尝,味道可好了。”说好的是10斤一袋,老人总是过秤后再捧进去十几个又大又香的杏果。

除了线下现场品尝购买,活动现场还吸引了不少网络主播进行直播,向很多观众展示产品进行线上推广。《郑州晚报·新郑时报》5月22日刊发的《具茨山上杏子黄,公益卖杏来助农》稿件,更受到现场爱心志愿者的好评。

据了解,采摘现场爱心志愿者共采购、采摘爱心杏10000多斤。

